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数学全真模拟试卷 (一)

第Ⅰ卷 (共 ５０ 分)

一、 单项选择题 (本大题共 １０ 小题ꎬ 每小题 ５ 分ꎬ 共 ５０ 分)
　 　 在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的ꎬ 请将其选出ꎮ 错选、
多选或未选均无分ꎮ
　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　１􀆰 已知集合 Ｍ＝ １ꎬ ２ꎬ ３{ } ꎬ Ｎ＝ ０ꎬ １ꎬ ３{ } ꎬ 则 Ｍ∩Ｎ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 １{ } Ｂ􀆰 １ꎬ ３{ } Ｃ􀆰 ０ꎬ １{ } Ｄ􀆰 １ꎬ ２ꎬ ３{ }

２􀆰 函数 ｆ ｘ( ) ＝ ｌｎｘ
１－ｘ

的定义域为 (　 　 )

Ａ􀆰 ０ꎬ １( ) Ｂ􀆰 １ꎬ ＋∞( ) Ｃ􀆰 －∞ ꎬ １( ) Ｄ􀆰 Ｒ

３􀆰
ｌｏｇ３８
ｌｏｇ３２

＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ３ Ｂ􀆰 ４ Ｃ􀆰 ｌｏｇ３４ Ｄ􀆰 ｌｏｇ３６
４􀆰 不等式－ｘ２＋ｘ＋６<０ 的解集是 (　 　 )

Ａ􀆰 －３ꎬ ２( ) Ｂ􀆰 －∞ ꎬ －３( ) ∪ ２ꎬ ＋∞( )

Ｃ􀆰 －２ꎬ ３( ) Ｄ􀆰 －∞ ꎬ －２( ) ∪ ３ꎬ ＋∞( )

５􀆰 等差数列 ａｎ{ }中ꎬ 若 ａ１＋ａ９ ＝ ４０４２ꎬ 则 ａ５ ＝ (　 　 )
Ａ􀆰 ２０１９ Ｂ􀆰 ２０２０ Ｃ􀆰 ２０２１ Ｄ􀆰 ２０２２

６􀆰 函数 ｙ＝ －ｓｉｎ ２πｘ＋ π
３

æ

è
ç

ö

ø
÷ 的最小正周期是 (　 　 )

Ａ􀆰 １
２

Ｂ􀆰 １ Ｃ􀆰 ２ Ｄ􀆰 ４

７􀆰 函数 ｆ ｘ( ) ＝ａｘ＋ｂ的图像如图所示ꎬ 其中 ａ、 ｂ 为常数ꎬ 则

下列结论正确的是 (　 　 )
Ａ􀆰 ａ>１ꎬ ｂ<０ Ｂ􀆰 ａ>１ꎬ ｂ>０
Ｃ􀆰 ０<ａ<１ꎬ ｂ<０ Ｄ􀆰 ０<ａ<１ꎬ ｂ>０

８􀆰 某医院为支援河北疫情ꎬ 从 ４ 名医生和 ６ 名护士中选派

２ 名医生和 ３ 名护士参加援冀医疗小分队ꎬ 不同的选派

方法共有 (　 　 )
Ａ􀆰 ４０ 种 Ｂ􀆰 ６０ 种 Ｃ􀆰 ８０ 种 Ｄ􀆰 １２０ 种
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９􀆰 已知 ｆ ｘ( ) 是 Ｒ 上周期为 ２ 的偶函数ꎬ 且 ｆ １( ) ＝ ２ꎬ ｆ ２( ) ＝ ３􀆰 则 ｆ ５( ) ＋ｆ －２( ) ＝ (　 　 )
Ａ􀆰 －５ Ｂ􀆰 －１ Ｃ􀆰 １ Ｄ􀆰 ５

１０􀆰 在 ＡＢＣ 中ꎬ 角 Ａ、 Ｂ、 Ｃ 所对应的边分别是 ａ、 ｂ、 ｃ􀆰 若 ａ２ －ｃ２＋ｂ２－ ３ａｂ＝０ꎬ 则∠Ｃ＝
(　 　 )

Ａ􀆰 π
６

Ｂ􀆰 π
３

Ｃ􀆰 ２π
３

Ｄ􀆰 ５π
６

第Ⅱ卷 (共 ５０ 分)

二、 填空题 (本大题共 ３ 小题ꎬ 每小题 ４ 分ꎬ 共 １２ 分)
　 　 请在每小题的空格中填上正确答案ꎮ 错填、 不填均无分ꎮ
１１􀆰 各项均为正数的等比数列 ａｎ{ }的前 ｎ 项和为 Ｓｎꎬ 若 Ｓ３ ＝ ７ａ１ꎬ 则数列 ａｎ{ }的公比 ｑ ＝

􀆰
１２􀆰 某校有学生 ２０００ 人ꎬ 其中高三学生 ５００ 人ꎬ 为了解学生的身体素质情况ꎬ 采用按

年级分层抽样的方法ꎬ 从该校学生中抽取一个 ２００ 人的样本ꎬ 则样本中高三学生的

人数为 􀆰
１３􀆰 直线 ｘ－ｙ＋１ ＝ ０ 与圆 ｘ２ ＋ｙ２ ＋２ｙ－３ ＝ ０ 交于 Ａꎬ Ｂ 两点ꎬ 则 Ａꎬ Ｂ 两点之间的距离

ＡＢ ＝ 􀆰

三、 解答题 (本大题共 ３ 小题ꎬ 第 １４ 小题 １２ 分ꎬ 第 １５、 １６ 小题各 １３ 分ꎬ
共 ３８ 分)
　 　 解答应写出文字说明、 证明过程或演算步骤ꎮ
１４􀆰 平面内给定三个向量 ａ＝ ３ꎬ ４( ) ꎬ ｂ＝ －１ꎬ ２( ) ꎬ ｃ＝ ２ꎬ １( ) 􀆰

(１) 求满足 ａ＝ｍｂ＋ｎｃ 的实数 ｍꎬ ｎꎻ
(２) 若 ａ＋ｋｃ( ) ∥ ２ｂ－ａ( ) ꎬ 求实数 ｋ􀆰
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１５􀆰 如图所示ꎬ 三棱锥 Ｐ－ＡＢＣ 的三条侧棱 ＰＡꎬ ＰＢꎬ ＰＣ 两两垂直ꎬ 已知 ＰＡ ＝ ＰＢ ＝ ２ꎬ
ＰＣ＝ １􀆰
(１) 求证: 直线 ＰＣ⊥平面 ＰＡＢꎻ
(２) 求三棱锥 Ｐ－ＡＢＣ 的体积 􀆰



数学全真模拟试卷 (一) 　 第 ４　　　　 页 (共 ４ 页)

密
封

线
内

不
要

答
题

１６􀆰 已知 Ｆ 是抛物线 ｘ２ ＝ ４ｙ 的焦点ꎬ 过 Ｆ 的直线 ｌ 的倾斜角为
３π
４
.

(１) 求直线 ｌ 的方程ꎻ
(２) 若直线 ｌ与抛物线相交于Ａ(ｘ１ꎬ ｙ１)ꎬ Ｂ(ｘ２ꎬ ｙ２) 两点ꎬ 求Ａꎬ Ｂ两点间的距离.
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数学全真模拟试卷 (二)

第Ⅰ卷 (共 ５０ 分)

一、 单项选择题 (本大题共 １０ 小题ꎬ 每小题 ５ 分ꎬ 共 ５０ 分)
　 　 在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的ꎬ 请将其选出ꎮ 错选、
多选或未选均无分ꎮ
１􀆰 已知集合 Ａ＝ ｘ ｘ>２{ } ꎬ 集合 Ｂ＝ ｘ －１≤ｘ≤５{ } ꎬ 则 Ａ∩Ｂ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ｘ ｘ>－１{ } Ｂ􀆰 ｘ ２≤ｘ≤５{ }

Ｃ􀆰 ｘ ２<ｘ≤５{ } Ｄ􀆰 ｘ ｘ>２{ }

２􀆰 函数 ｆ ｘ( ) ＝ １
ｘ＋１

的定义域为 (　 　 )

Ａ􀆰 －１ꎬ ＋∞( ) Ｂ􀆰 １ꎬ ＋∞( )

Ｃ􀆰 －∞ ꎬ －１( ) ∪ －１ꎬ ＋∞( ) Ｄ􀆰 －∞ ꎬ １( ) ∪ １ꎬ ＋∞( )

３􀆰 某城市有大型商场 ２０ 个ꎬ 中型商场 ５０ 个ꎬ 小型商场 ８０ 个ꎬ 现采用分层抽样的方法

抽取一个容量为 ４５ 的样本进行调查ꎬ 则抽取的大型商场的个数为 (　 　 )
Ａ􀆰 ３ Ｂ􀆰 ６ Ｃ􀆰 ９ Ｄ􀆰 １２

４􀆰 函数 ｆ ｘ( ) ＝ ｘ－１ ＋ ｘ＋１ 的奇偶性为 (　 　 )
Ａ􀆰 奇函数 Ｂ􀆰 偶函数

Ｃ􀆰 非奇非偶函数 Ｄ􀆰 既奇又偶函数

５􀆰 已知向量 ａ＝ １ꎬ ２( ) ꎬ ｂ＝ ｘꎬ ３( ) 􀆰 若 ａ∥ｂꎬ 则 ｘ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ３
２

Ｂ􀆰 － ３
２

Ｃ􀆰 ６ Ｄ􀆰 －６

６􀆰 正四棱锥底面边长和高都为 ２ꎬ 则其表面积为 (　 　 )
Ａ􀆰 １２ Ｂ􀆰 ２４

Ｃ􀆰 ４ ５ ＋４ Ｄ􀆰 ８ ５ ＋４
７􀆰 已知等差数列 ａｎ{ }中ꎬ ａ２ ＝ －１ꎬ ａ５ ＝ ８ꎬ 则它的前 １０ 项和 Ｓ１０ ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ８５ Ｂ􀆰 ９５ Ｃ􀆰 １０５ Ｄ􀆰 １２５
８􀆰 ４ 名学生和 ２ 名老师排成一排照相ꎬ 要求两位老师必须相邻但不站在两端ꎬ 则排法种

数为 (　 　 ) 种 􀆰
Ａ􀆰 ７２ Ｂ􀆰 １２０ Ｃ􀆰 １４４ Ｄ􀆰 ２４０
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９􀆰 双曲线
ｘ２

９
－ ｙ
４

２

＝ １ 的实轴长为 (　 　 )

Ａ􀆰 ２ Ｂ􀆰 ３ Ｃ􀆰 ４ Ｄ􀆰 ６
１０􀆰 若直线 ３ｘ＋４ｙ＝ｍ 与圆 ｘ－１( ) ２＋ ｙ－１( ) ２ ＝ １ 相切ꎬ 则 ｍ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ２ 或 １２ Ｂ􀆰 －２ 或－１２ Ｃ􀆰 ２ Ｄ􀆰 －１２

第Ⅱ卷 (共 ５０ 分)

二、 填空题 (本大题共 ３ 小题ꎬ 每小题 ４ 分ꎬ 共 １２ 分)
　 　 请在每小题的空格中填上正确答案ꎮ 错填、 不填均无分ꎮ
１１􀆰 已知向量 ａ＝ ２ꎬ １( ) ꎬ ｂ＝ －２ꎬ ３( ) ꎬ 则 ａ􀅰ｂ＝ 􀆰
１２􀆰 等比数列 ａｎ{ }中ꎬ 已知 ａ２ ＝ １０ꎬ ａ１０ ＝ ２０ꎬ 则 ａ１８ ＝ 􀆰
１３􀆰 如图所示ꎬ 在长方体 ＡＢＣＤ—Ａ１Ｂ１Ｃ１Ｄ１ 中ꎬ 已知 ＣＤ ＝

ＤＤ１ ＝ ２ＡＤ＝ ２ꎬ 则两异面直线 ＡＡ１ 与 ＣＤ１ 所成角的大小

为 􀆰

三、 解答题 (本大题共 ３ 小题ꎬ 第 １４ 小题 １２ 分ꎬ 第

１５、 １６ 小题各 １３ 分ꎬ 共 ３８ 分)
　 　 解答应写出文字说明、 证明过程或演算步骤ꎮ
１４􀆰 大学毕业生小刘自主创业ꎬ 开了一家小商品超市 􀆰 已知

超市中某商品的进价为每件 ２０ 元ꎬ 售价为每件 ３０ 元ꎬ
每个月可卖出 １８０ 件ꎻ 如果每件商品的售价每上涨 １ 元ꎬ 则每个月就会少卖出 ９ 件.
但每件售价不得高于 ３５ 元ꎬ 设每件商品的售价上涨 ｘ 元 (ｘ 为非负整数)ꎬ 每个月

的销售利润为 ｙ 元 􀆰
(１) 求 ｙ 关于 ｘ 的函数关系式ꎬ 并直接写出自变量 ｘ 的取值范围ꎻ
(２) 利用 (１) 求的函数关系式求出每件商品的售价为多少元时ꎬ 每个月可获得最

大利润? 最大利润是多少?
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１５􀆰 已知函数 ｆ ｘ( ) ＝ ｓｉｎ ｘｃｏｓ φ ＋ ｃｏｓ ｘｓｉｎ φ 其中 ｘ ∈ Ｒꎬ ０ < φ < π( ) .
(１) 求函数 ｆ ｘ( ) 的最小正周期ꎻ

(２) 若函数 ｙ ＝ ｆ ２ｘ ＋ π
４

æ

è
ç

ö

ø
÷ 的图像关于直线 ｘ ＝ π

６
对称ꎬ 求 φ 的值.
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１６􀆰 已知椭圆 Ｃ: ｘ２

ａ２ ＋ ｙ２

ｂ２ ＝ １ ａ>ｂ>０( ) 的左、 右焦点为 Ｆ１ꎬ Ｆ２ꎬ 离心率为
１
２
ꎬ 且点

Ｐ １ꎬ ３
２

æ

è
ç

ö

ø
÷ 在椭圆上.

(１) 求椭圆 Ｃ 的标准方程ꎻ
(２) 若直线 ｌ: ｘ－ｙ－１＝ ０ 交椭圆 Ｃ 于点 Ａ、 Ｂ 两点ꎬ 求△ＯＡＢ (Ｏ 为坐标原点) 的

面积 Ｓ􀆰
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数学全真模拟试卷 (三)

第Ⅰ卷 (共 ５０ 分)

一、 单项选择题 (本大题共 １０ 小题ꎬ 每小题 ５ 分ꎬ 共 ５０ 分)
　 　 在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的ꎬ 请将其选出ꎮ 错选、
多选或未选均无分ꎮ
１􀆰 已知集合 Ａ ＝ ｘ ｘ > ０{ } ꎬ Ｂ ＝ ｘ － ２ < ｘ < １{ } . 则 Ａ∪Ｂ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 {ｘ ０<ｘ<１} Ｂ􀆰 {ｘ ｘ>０}
Ｃ􀆰 {ｘ ｘ>－２} Ｄ􀆰 {ｘ －２<ｘ<１}

２􀆰 函数 ｙ＝ ８－２ｘ 的定义域为 (　 　 )
Ａ􀆰 ３ꎬ ＋∞[ ) Ｂ􀆰 －∞ ꎬ ３( ] Ｃ􀆰 －３ꎬ ３[ ] Ｄ􀆰 ０ꎬ ３[ ]

３􀆰 ｃｏｓ ４π
３

＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ３
２

Ｂ􀆰 － ３
２

Ｃ􀆰 － １
２

Ｄ􀆰 １
２

４􀆰 设 ａꎬ ｂ 均为单位向量ꎬ 其夹角 α 为 １２０°ꎬ 则 ａ＋２ｂ ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ３ Ｂ􀆰 ２ Ｃ􀆰 ６ Ｄ􀆰 ３
５􀆰 已知直线 ｌ１: ２ｘ－５ｙ＋３＝ ０ 与直线 ｌ２: ａｘ－１０ｙ＋５＝ ０ 平行ꎬ 则 ａ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 ２ Ｂ􀆰 －２ Ｃ􀆰 ４ Ｄ􀆰 ５
６􀆰 某单位要从 ５ 名男同志和 ３ 名女同志中选出 ３ 人ꎬ 参加市区举办的 “四送一服” 民

法典宣讲培训会ꎬ 选出的 ３ 人中恰有 ２ 名男同志的选法种类有 (　 　 ) 种 􀆰
Ａ􀆰 ６０ Ｂ􀆰 ３０ Ｃ􀆰 ２０ Ｄ􀆰 ８

７􀆰 不等式 ｘ－３ <１ 的解集为 (　 　 )
Ａ􀆰 (１ꎬ ３) Ｂ􀆰 (２ꎬ ４) Ｃ􀆰 (１ꎬ ４) Ｄ􀆰 －∞ ꎬ ２( ) ∪ ４ꎬ ＋∞( )

８􀆰 在△ＡＢＣ 中ꎬ 若 ａｃｏｓＢ＝ ｂｃｏｓＡꎬ 则△ＡＢＣ 为 (　 　 )
Ａ􀆰 等边三角形 Ｂ􀆰 等腰三角形

Ｃ􀆰 直角三角形 Ｄ􀆰 等腰直角三角形

９􀆰 已知函数 ｆ ｘ( ) 为奇函数ꎬ 且当 ｘ>０ 时ꎬ ｆ ｘ( ) ＝ ｘ２＋ １
ｘ
ꎬ 则 ｆ －１( ) ＝ (　 　 )

Ａ􀆰 １ Ｂ􀆰 ０ Ｃ􀆰 ２ Ｄ􀆰 －２


